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Також при проведенні лікування забезпечували регулярне введення препаратів, 
спеціалізоване годування та постійний контроль параметрів здоров’я (тонометрія, 
термометрія, вимірювання частоти дихання та серцевих скорочень), що дозволило 
ефективно лікувати хворих на діабет тварин. В Україні для годівлі таких тварин доступні 
спеціалізовані корми від виробників: Royal Canin, Hill's, Brit і забезпечували постійний 
доступ до чистої питної води. 

За результатами дослідження найоптимальнішими варіантами для контролю 
гіперглікемії за цукрового діабеті у котів стали “Лантус” та “Левемір”. Дещо менший 
лікувальний ефект мали результат, які були зафіксовані за використання “Канінсуліну” у 
довгостроковій перспективі. 
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Робота містить відомості щодо поширення, етіологічних аспектів, патогенетичних особливостей та 

ефективності лікувально-профілактичних заходів за жировій гепатодистрофії корів, спричиненої 

ліпомобілізаційним синдромом. Підкреслено значення визначення предиктивних біохімічних індикаторів 

сироватки крові для забезпечення своєчасної діагностики 

Ключові слова: ліпомобілізаційний синдром, жирова інфільтрація печінки, гепатит, метаболічні 

захворювання, ВРХ, обмін речовин. 

 

Жирова гепатодистрофія є відносно поширеною патологією у високопродуктивних 

молочних корів, що характеризується значним накопиченням ліпідів у гепатоцитах [1, 2]. 

Основними етіологічними факторами цього стану вважаються недостатнє енергетичне 

забезпечення раціону, дисбаланс за вмістом сирого протеїну, а також дефіцит ключових 

вітамінів та мікроелементів, зокрема вітаміну Е, біотину, ніацину та селену [3]. 

Мета роботи – провести діагностику ліпомобілізаційного синдрому та гепатодистрофії 

корів й розробити профілактичні заходи з використанням препарату «Гепакарнітол». 

Як дослідний матеріал використовували клінічно здорових голштинських корів з 

ознаками гепатодистрофії. Надої за лактаційний період становили 7–8 тис. кг.  

Результати досліджень. У високопродуктивних корів в антенатальний період та 

протягом перших днів після родів кількість розчину для преципітації білків сироватки крові 

варіювала в межах 1,85–2,3 мл, що свідчило про задовільний альбумін-глобуліновий 

коефіцієнт. На 18-ту добу після отелення для аналогічної реакції знадобилося менше 

кількості розчину цинку сульфату – 1,51–1,68 мл (за мінімальної референтної величини 1,7 

мл), що може вказувати на тенденцію до зниження рівня альбумінів у сироватці крові 

досліджуваних тварин. Подібні зміни зберігалися і на 30–40-ву добу лактації, що 

підкреслює можливість розвитку диспротеїнемії у високопродуктивних корів у ранній 

післяотельний період. 

За 10 днів до очікуваного отелення середній вміст загального протеїну в сироватці 

https://www.msd-animal-health.com.ua/products/caninsulin/
https://youtu.be/kQKYVwtkQTg
1
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крові досліджуваних корів становив 75,8±2,1 г/л. За 2–3 доби до пологів спостерігалося 

його зниження до 73,1±1,95 г/л, а вже на 5–9-ту добу лактаційного періоду відзначалося 

статистично значуще (р<0,01; + 8,9 %) зростання до 76,5±1,42 г/л з досягненням пікових 

значень на 18-ту добу після отелення – 80,3±1,25 г/л. 
Абсолютні значення концентрації альбумінів у сироватці крові тваринна початку 

дослідження складали 39,1±0,92 г/л. За 2–3 доби до отелення їх рівень зменшився до 34,7 ± 
0,98 г/л, а на 5–9-ту добу після пологів знову продемонстрував тенденцію до зростання – до 
36,8±0,51 г/л. У період максимальної молочної продуктивності (30–40 день після отелення) 
їх концентрація була на 19,5 % вищою (р<0,005) порівняно з предательним періодом. 

Активність аспартатамінотрансферази (АсАТ) до отелення знаходилася в діапазоні 
1,45−2,2 ммоль/(год∙л). На 5–9-ту добу після отелення спостерігалося вірогідне (р<0,05) 
збільшення на 41,2 %, яке зберігалося в подібних межах до 18-ї доби лактації, а на 30–40-ву 
добу лактації відмічалося статистично значуще зниження (р<0,01). Активність 
аланінамінотрансферази (АлАТ) не демонструвала чіткої залежності від фізіологічного 
стану корів та не мала статистично значущих коливань протягом експерименту, досягаючи 
максимальних значень на 5–9-ту добу після пологів – 0,81±0,03 ммоль/(год∙л). 

Застосування ветеринарного лікарського засобу «Гепатовет» у поєднанні з триразовим 
введенням вітамінного комплексу «Мультивітам» сприяло підвищенню концентрації 
глюкози у корів експериментальної групи на 43,7 % (р<0,01), що становило 4,1±0,18 
ммоль/л. Активність АсАТ на 5-й день експерименту практично не відрізнялася між 
групами і становила у дослідній групі – 3,15±0,11 проти 3,12±0,19 ммоль/(год∙л) у 
контрольній групі. Однак на 10-ту добу досліджень вона була на 13,5 % (р<0,005) вищою і 
складала 3,3±0,11 проти 3,75±0,18 ммоль/(год∙л) у контрольній групі. 

Таким чином, при застосуванні препарату «Гепатовет» у сироватці крові корів 
дослідної групи на 5-ту добу вміст альбумінів був вірогідно (р<0,01) вищим на 7,9 % і 
становив 49,8±1,25 г/л проти корів контрольної групи (46,2±1,1 г/л). На 10-ту добу 
експерименту різниця в цих показниках була ще більш вираженою і складала +15,2 % 
(р<0,01; 48,9±1,25 г/л). Це підтверджується меншою (1,35±0,06; р<0,005) порівняно з 
контрольною групою (1,12±0,05) кількістю використаного розчину цинку сульфату на 
реакцію преципітації білків сироватки крові, що вказує на позитивний вплив препарату на 
альбумінсинтезуючу функцію печінки. 
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З’ясовано, що хронічна хвороба нирок у котів є розповсюдженим синдромом поліетіологічного 
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